

/strona www./

**Wyjaśnienia treści specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu pt.:**  
**Świadczenie usług ochrony bezpośredniej osób i mienia dla Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu**

- I. Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) do Zamawiającego, zostały skierowane zapytania (zachowano oryginalną treść pytań) o wyjaśnienie treści SWZ, na które Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

**Pytanie 1. Dotyczy zapisów SWZ – XXIII Informacje dotyczące zabezpieczenia należytego wykonania umowy**

Wnosimy o usunięcie zapisu o treści: „Zamawiający może pozostawić na zabezpieczenie roszczeń z tytułu rękojmi za wady lub gwarancji kwotę 30% zabezpieczenia” gdyż w naszej ocenie treść ta nie ma zastosowania w postępowaniu, gdzie przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług. W przypadku negatywnej odpowiedzi prosimy o merytoryczne uzasadnienie.

**Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wiążący w tym przypadku jest zapis zawarty w par. 7 ust. 3 wzoru umowy tj. W przypadku należytego wykonania usługi, zabezpieczenie zostanie zwrócone Wykonawcy w terminie 30 dni od dnia zakończenia jej wykonywania i uznania przez Zamawiającego zamówienia za należyte wykonane. Zapisy zawarte w rozdz. XXIII SWZ zawierają regulację ustawową dotyczącą sposobu wnoszenia i zwrotu zabezpieczenia należytego wykonania umowy.**

**Pytanie 2. Dotyczy zapisów SWZ – XXIII Informacje dotyczące zabezpieczenia należytego wykonania umowy**

Proszę o modyfikację treści punktu 10 w/w rozdziału w zakresie wymaganej wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy, aby spójny był z punktem 1 w/w rozdziału.

**Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wiążący w tym przypadku jest zapis zawarty w par. 7 ust. 3 wzoru umowy tj. W przypadku należytego wykonania usługi, zabezpieczenie zostanie zwrócone Wykonawcy w terminie 30 dni od dnia zakończenia jej wykonywania i uznania przez Zamawiającego zamówienia za należyte wykonane. Zapisy zawarte w rozdz. XXIII SWZ zawierają regulację ustawową dotyczącą sposobu wnoszenia i zwrotu zabezpieczenia należytego wykonania umowy.**

**Pytanie 3. Dotyczy zapisów PPU**

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający dokona od stycznia 2025 r. waloryzacji wynagrodzenia wykonawcy w związku ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia za pracę.

---

**Odpowiedź:** Zamawiający wyjaśnia, że w par. 11 wzoru umowy określono dokładnie, na jakich zasadach będzie waloryzowane wynagrodzenie wykonawcy w związku ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia za pracę.

**Pytanie 4. Dotyczy zapisów OPZ**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie wymaga, aby grupa interwencyjna wyposażona była w broń palną.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z odpowiedzią z dnia 28.02.2024 na pytanie nr 4 – to Wykonawca jest profesjonalistą na rynku usług ochrony i na nim spoczywa obowiązek podjęcia skutecznej i zgodnej z prawem interwencji, przy użyciu legalnych i odpowiednich do zagrożenia i konkretnej sytuacji środków. Decyzja co do sposobu prawidłowego przeprowadzenia interwencji zależy od konkretnych okoliczności każdego pojedynczego zgłoszenia. Zamawiający podkreśla jednocześnie, że w żadnym punkcie OPZ nie ma wprost wyrażonego obowiązku uzbrojenia grupy interwencyjną w broń palną.

**Pytanie 5. Dotyczy zapisów OPZ**

Prosimy o potwierdzenie, że jako środek łączności lokalnej służący do łączności pomiędzy poszczególnymi pracownikami ochrony może zostać użyty telefon komórkowy.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z zapisami pkt 7 OPZ Zamawiający wymaga posiadania przez pracowników ochrony środków łączności umożliwiających natychmiastowe wezwanie policji, pogotowia ratunkowego i straży pożarnej oraz środków łączności lokalnej służących do łączności pomiędzy poszczególnymi pracownikami ochrony, a także bezpośredniej radiowej łączności z Grupami Interwencyjnymi (przycisk napadowy). Zamawiający wskazuje, że same telefony komórkowe są niewystarczające, ponieważ w sytuacji bezpośredniego zagrożenia życia i zdrowia (np. pożar budynku itp.) może dojść do lokalnego przeciążenia sieci telefonii komórkowej, uniemożliwiającego natychmiastowe powiadomienia właściwych służb.

- II. Wyjaśnienia treści SWZ zostaną dołączone do specyfikacji warunków zamówienia i będą stanowić jej integralną część.
- III. W związku z tym, że w SWZ nie dokonano zmian, które mogą uniemożliwić złożenie ofert w nakazanym terminie, **Zamawiający nie przedłuża** terminu składania ofert.

**Pouczenie o środkach ochrony prawnej.**

Zgodnie z przepisami art. 505 oraz art. 513 - 521 ustawy Pzp, Wykonawcom, którzy mają lub mieli interes w uzyskaniu danego zamówienia oraz ponieśli lub mogli ponieść szkodę w wyniku naruszenia przez Zamawiającego przepisów ustawy Pzp przysługują środki ochrony prawnej określone w dziale IX Ustawy Pzp.

**Sporządziła:** *Barbara Męcarska*  
*Specjalista Działu Zamówień Publicznych*

**Zaakceptował:** *Jakub Wesółowski*  
*Kierownik Działu Zamówień Publicznych*